10/16/2017 T'hdooo ITgoypappatiopot python

INHUEIWOEIQ
MponyoUuevo Enopevo

FA\wooa mpoypapparticpou python

H yAwooa autn ypddtnke arnd tov OANavdo6 mpoypappatiot Guido van Rossum ota TEAN
™G dekaeTiag 1980-90. H €kdoon 2.0 dnuoacieutnke oTig 16 OkTwRpiou 2000 Kat n
¢kdoon 3.0, n orola dev eival, ev yevel, oUudwvn (compatible) pe TIg MponyoUUEVEG
ekdooelg, oTIg 3 AekeuBpiou 2008. Na TIC AvAYKES TOU HABNUATOG Ba XPNOLLOTIOINCOUE
Vv ékdoon 3.5.

H python eival pia yYAwooa <<uynAou eruredou>> (AAAa rapadeiypata TETOLWV YAWCOWV
elvaltn FORTRAN, C, Java kAm). O k®dIKaAg pia TETOlAC YAWOOAG TPEMEL VA HETATPATEL OE
<<yA®ooa Pnxavng>> wote va ekteAeotel anod tov H/Y. H ene€epyaoia autn yivetal anod

dlepunveuTég (interpreters) kal peTayAwTTIoTEG (Compilers). ZTnv mepimtwon g python n

ene&epyaoia yivetal anod dlepvnveuTn,.

H Python eival pla yAwooa mpoypappatiopol e amd CUVTAKTIKO, eEQLPETIKN
avayvwolpotnta, opntotnta (portability) kal HovTEpva XapaKTNPLOTIKA TIOU TNV KAVOUV
KATAAANAN wg MP®TN YAWOoad mpoypapuatiopgoU. H etutuxia Tng opeiletal oe peydio
Babuo6 oto Yeyovog OTL eival epunveuopevn YAwaooa (interpreted language). Auto onuaivel
OTL 0 HeTAYAWTTIOTNG TNG Python mapdyel evdidueoo kwdika (bytecode) o omoiog propei
va ekteAeotel amnd tov diepunveéa (interpreter) oe MOAAG dlaPOPETIKA UTIOAOYIOTIKA
neptBdAAovta. Alepunveig yia t yAwooa Python unidpyxouv yia 6Aa ta dnuodIAn
Aeltoupylka cuotnuata (Windows, Linux, MacOS). Av 0 MpoowTiKOG 0ag UTIOAOYLIOTNG
Xpnoluorolel To AelToupyilkd cUotnua Linux 1 To MacOS t61e n Python givat ndn
eYKATeoTNUEVN (BeBalwBeite OUWG OTL €xeTE TOV dlepUnvea yia tTnv Python 3 ypadovtag
python3 otn ypapun evioAwv). AlapopeTIKA, UTOPEITE VA EYKATACTAOETE TO TIEPIBAAAOV
epyaoiag Python pe to 6voua Canopy arnod tnv totooeAida g Enthought.

Ot eAelBepa PooBACIUOL UTIOAOYIOTEG TOU TUNMATOG XPNOLUOTIOOUV TO AEITOUPYIKO
ouoTtnua Linux kat €xouv, ¢ucLKkd, eYKATECTNUEVO TO dlepunvea yia tnv Python 3.
Mepleéxouv eniong, To kEAUdog IDLE, dnAadn €vav dladpactikd diepunvéa tng Python ue
EVOWUATWHEVO KEldEVOYpAdo. Ta epyaoTtnpla Tou padnuatog Ba yivovtal oe autd ta
UTIOAOYLOTIKA OUOTHHATA, AAAG UropeiTe va XpnoluoTroleite Tov d1kO oag ¢popnTo
UTIOAOYLOTY).

‘Exoupne ettAéEeL TV python yia va pdboupue mpoypapaTtiopd dLoTl eivat:
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e Mwooa avolktoU Kwdika (dtabeaiun otn dleuBuvon http://python.org).
e [eVIKNG XpNong, uPynAou emmnEdou YAwooa TPOoYPAUNATIONOU.
e EUKOAN otnVv ekpabnon (amo CUVTAKTIKO).
e Me duvatoTtnTEG 0€ dlAPopeg KaTeuBUVOELQ (LoXUPY) YAWOOA TIPOYPANHUATIONOU).
e KataAANAn yia apxAaploug Katl yla EUMELPOUG TIPOYPAUUATIOTEG.
e AVTIKEIUEVOOTPADNG.
e YMAPXOUV APKETA TIAKETA UTIOOTNPLENG (BIBALOBNKER).

MeTaBAnTEg

MNpa&eig pe apibpoug

©a dwooupue OANATAACLAoNO Kal dlaipeon aplBumy Katl Ba Mapou e TO ArMoTEAEOA:

>>> 3%4

12

>>> 3.,0*%4.0
12.0

>>> 3.0%*4
12.0

>>> 1/2

0.5

>>> 4/2

2.0

>>> 2/3
0.6666666666666666

Tumol peTafBAnTwv
1. int (aképalog)
2. float (KIVvNTNG UTIOOLAOTOANG)
3. bool (Aoylkn HeTABANTN: MalpVvel TIQ TIMEG True 1) False)
4. NoneType (Taipvel TNV TIUN None, dnNA®VEL arouaia TIUNG)
Napadeiypa. Oa dWOoUNE TIHEG O HETABANTEG (KLVNTNG UTIOSIAOTOANG) e ovouaTa: pi,

a.

>>> pi = 3.14
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>>> a = 10.0

Kdvoupue mpa&elg ue petaBANTEG KAl TMA{PVOUUE TO ATIOTEAECUA OE VEQ HETABANT.

>>> area = pi*a**2

Bpnkaue mv erugpavela diokou pe aktiva ion pe 10. Xpeldotnke va UPOOOUNE OTO
TETPAYWVO (a**2) Kal va KaAvouue TIOAAATAACLaoud (Ue To oUMBOAO *). TeAlKA
EKXWPTNOAUE TO AMOTEANECHA TOU T @2 oTn véa HeTaBANTH area.

TeAeoTEq.

e 10+4 --> 14 (Npbcobeon)

e 10-4 --> 6 (Adaipeon)

e 10*4 --> 40 (Adaipeon)

e 104 --> 10000 ('Yywon og duvapun)

e 10/4 --> 2.5 (Awaipeon)

e 10//4 --> 2 (AkEpala dlaipeon)

e 10%4 --> 2 (YrioAolro aképalag dlaipeong)

Napdadsiypa. Aivoupus TIHEG 08 HETABANTEG:

>>> a = 3

>>> b = 3.14
>>> ¢ = 3 + 47
>>> d = True
>>> n = None

Me Tnv evToAn type UropoUue va eAéyEoupe Tov TUTIO TwV METABANTWYV OL OoTIoiEG 1ON
E€XOUV opLOBEl (EXOUV TIUEG).

>>> type(a)
<class 'int'>

>>> type(b)
<class 'float'>
>>> type(c)
<class 'complex'>
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>>> type(d)
<class 'bool'>
>>> type(n)
<class 'NoneType'>

‘Aoknon. 'Exoupe 800 eyyeyPAUUEVOUG GOLTNTESG OTO MABNUA TOU TIPOYPAUMATIONOU Kal
gpxovtal oTic e€etdoelg 300 amnod autoUg. Av ol BaduoAoyieg kataxwpndoUlv pe TNV
Bonbela Tng python, Tt TUTIWV HETABANTEG XpElAlOPAOTE YId VA KAAUYOUE TNV
BaBuoAoyia kat Twv 800 poltnTWY;

Aoknon. AvadEpeTe MEPITTOOEIS OTIOU O TUTIOC NoneType 6a fTav Xproluog.

OvopaTta geTtaBAntwv

MrmopoUv va MePLEXOUV YpAuHaTa Kal aptBuols (aAdaplOunTikolg XapaKTNpPES),
aAAd TpETel va Eekivouv e €va YPAUMA.

Ta neld dlakpivovTtal anod ta kedpaAaia.

Mropei va neplexetal To underscore (_).

Napadeiypara

>>> natural number = 3

>>> to pi = 3.14

>>> greeting = 'hallo there!'
>>> protasi = True

>>> bathmos
>>> Bathmos

None
10

Mn arodekTd ovouaTa HETABANTWV:
e 1number - apxicel ue aplBuo.

e number! - MeplExel To !
e class - eival AéEn-KAeLOI.

AEEeIg KAE1D1G

Eival deopeupéveg AEEelc pe €1d1kn onuaacia. MNa va Tigc doupe OAeG:

>>> import keyword
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>>> keyword.kwlist

['False', 'None', 'True', 'and', 'as', 'assert', 'break', 'class',

'continue', 'def', 'del', 'elif', 'else', 'except', 'finally',

"from', 'global', 'if', 'import', 'in', 'is', 'lambda', 'nonlocal’,

not', 'or', 'pass', 'raise', 'return', 'try', 'while', 'with',
'yield']

EVToAEg
‘Exoupe 1Ndn del EPLKEG EVTOAEG TNG python: print, type, int, float, str.
Napadeiyuyara:

>>> print(a)

3

>>> print(d)
True

>>> print(a,b)

3 3.14

>>> int(b)

3

>>> float(a)

3.0

>>> str(3.14159)
'3.14159'

>>> print(greeting)
hallo there!

'AN\a Tiapadeiypata:

>>> print(a,b,greeting)
3 3.14 hallo there!

‘Aoknon MpayTte eVIOAEQ HE TIG oToieg Ba divovTal TIHEG o dUO HETABANTEG (TLYX. 3 Kal

3.14 avtiotolxa) kat uetd Ba TuTWVETAL TO €ENG
The value is: 3
The value is: 3.14
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V4
MakeTa

‘Exoupe del emiong TNV evTOAN import n omnoia pag emutpenel mpdoBaon oe
TPOKABO0PLOPEVESG HETABANTEG, CUVAPTNOEIC KATL TO TIAKETO math MEPLEXEL XPNOIUEG
HABNUATIKEG OTAOEPEC KAl HABNUATIKES CUVAPTNOELG.

>>> import math
>>> print(math.pi)
3.141592653589793
>>> math.sqrt(2.0)
1.4142135623730951
>>> math.sqrt(2)
1.4142135623730951
>>> math.exp(1l)
2.718281828459045

SPpaipara

SUVTOKTIKO 0paApa. Ag doUpe Ta €ENG

>>> print c
SyntaxError: Missing parentheses in call to 'print'
>>> print(c,Nick)
Traceback (most recent call last):
File "", line 1, in
print(c,Nick)

NameError: name 'Nick' is not defined

H mpwtn evToAn €xel OUVTAKTIKO AdBog To omoio n Python ovopdalel SyntaxError. H
deUTepn eVTOAN €xel €va AdBog 1o oroio n Python ovoudlel NameError. O dlepvnveuTtng
(interpreter) pag divel MAnpodopia oxeTIKA pe To KABe AABOG.

ZPaApa onpavTikng. Ag doUue emiong

>>> print(3,2)
3 2
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Turwoape dUo aplBuoug. Aev paiveTtal va utidpxel kavéva Adbog oto mapanavw. Eav
OMWG O OKOTIOG AG M TAV VA TUTIWOOUE TOV aplBuo 3.2 TOTe €XOoUpe KAvel Eva AaBog

ONMAvTIKAG (semantic error). AnAadn, n evToAn divel pev éva anotéAeoua, alAa dev eival
auTo TIou BEAQUE.

MeAETn

TomkEg 1I0TOOENISEG

1. lotooeAida pabnuatog "Mwooa Mpoypapuatiopou 1", 2016 (M. NMAeEouadkng)
2. lotooeAida padnuarog "Mwooa Mpoypappatiopou I, 2015

BiBAloypadgia

1. An Informal Introduction to Python: variables, strings

2. A. KapoAidng, MabBaivete eukoAa python.

3. K. Maykoutng, X. NikoAdou, Elcaywyr OTOV QVTIKELLEVOOTPAPT TIPOYPAPUATIONO
pe Python, (AroBetnplo "KaAAmog", 2016) - Acite ta kepaAala 1. Elcaywyn otnv
Python, 2. Tiuég, TUTOL, HeTABANTEG, AEEELG KAELDLA, EVTOAEG, 3. EKppdoelg,
TEAEOTEG, OXOALQ.

EykataoTtnoTe Tnv python otov H/Y cag

e python.org
e enthought.com

EpyaAeia

e Cloud coding environment.

e Mropeite va 1pé€ete python otov pulAopetpnth: Codeskulptor.

e Mropeite va 1pé€ete python otov pulAopetpntn: CodeAcademy.

e idle3: Eival éva oAokAnpwuévo TeplBAAAOV yia TNV avAartuén Kal eKTEAEON
mpoypauudTwy python.

o Mrmopeite va 1pé€eTe python oto KivnTto 0ag TNAEpwvo (epappoyn QPython3).

IpGwre 11 GAAO BéAeTe
QrTO QUTEC TIC ONUEIWTEIC
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